

3月基金发行热度骤降 多只基金延长募集期

“年初的时候基金公司出哪个爆款我追哪个，盯着银行理财经理帮我确认基金。这才短短两个月，行情就急转直下，现在是银行理财经理追着我介绍新发基金有哪些好处，问我要不要低位建仓入手。”基民小刘有3年的买基经验，最近这段时间，“基金”这个词让他既爱又恨。

春节后A股市场剧烈调整，权益类基金发行骤然降温。相关数据显示，3月份以来已有23只新基金公告延长募集期，成立规模在不断缩水。



新基金纷纷延长募集期

3月16日，华商基金发布募集期调整公告。该公司旗下的华商均衡成长混合基金，首发募集期间从原定的3月22日至3月26日，调整为3月22日至4月2日。

更有基金直接把新基金的募集期延长至两个半月，华富中证证券公司先锋策略ETF便是一例。该基金于3月9日开始募集，原定认购截止日为3月22日。由于募集进展不达预期，这只基金在3月13日公告称，决定将募集期延长至6月8日，募集期共延长2.5个月。

基金卖得好不好，占据基金销售主要渠道的银行端感受最深

刻。采访中，多位银行业人士向记者吐露了当前的惨况。

“3月我们分行募集的基金资金量只有1月份的五分之一，3月份没有出现非常火爆的基金销售情况。”某股份制银行宁波分行有关人士透露，以春节为界限，基金发行呈现出了冰火两重天的景象。

“还好行里赶上了春节前的基金销售热潮，当时推得很不错。要是换到这个月，太惨淡了，完成销售任务遥遥无期了。现在基金行情绿字当头，客户主动了解的兴趣很弱，我自己也有好几只基金绿着，只能躺倒等待。”某国有银行支行理财经理

对记者说。

据同花顺数据，以认购起始日作为统计标准，截至3月15日，月内新基金发行总数仅16只，调整后的平均发行份额为14.83亿份，降至2020年4月以来的最低水准。

3月份以来公告延长募集期的权益类新基金数量已有23只，在变更募集期的产品中占比69.7%，比前两月猛增60个百分点。今年1月-2月，126只变更募集期的产品中，仅有10只是延期，占比7.94%；超过九成的基金都是提前结束募集，“日光基”、末日比例配售的情况才是主流。

发行规模也不断萎缩

随着发行时间延长，发行规模也不断萎缩，截至3月17日，3月份新成立83只权益类基金，平均募集规模21.27亿元，比前两月锐减近四成。其中，成立规模在3亿元以下的基金多达22只；占比26.51%，比前两月上升了14个百分点。如近期成立的中银顺宁回报6个月持有混合A的募集规模只有2.21亿份，汇安核心价值混合A的募集规模2.59

亿份。

中信证券研报指出，上周新发基金平均成立规模为今年以来最低水平。天相投顾高级基金研究员杨佳星表示，此前基金发行火爆，不少投资者盲目买入基金。如今基金发行降温，有利于基金市场健康发展，也可以给基金经理更多的空间，考虑接下来的布局。

“在市场大幅震荡的行情下，依附股票市场的偏股基金发行热

度降温，估计接下来基金公司布局股票类权益类的基金的节奏会缓一缓，固收类或者固收+类基金会成为主打产品。”某股份制银行宁波分行有关人士指出，一方面受市场调整影响，部分基金产品回撤幅度较大，投资者热情降低；另一方面，市场普遍预判今年投资难度加大，要降低收益预期，也或多或少对投资者信心有一定影响。

记者 周雁

宁波阿里中心 正式启用

助力宁波打造“区块链之城”

本报讯(记者 史妮超)日前，宁波阿里中心正式启用，将分散在宁波各地的9项业务聚合到一起。目前，阿里巴巴旗下9大业务板块约500人已进驻宁波阿里中心。

据介绍，目前，涵盖阿里巴巴集团旗下阿里巴巴国际站、1688、阿里本地生活、蚂蚁金服、同城零售、菜鸟网络、速卖通等9个业务板块约500人已进驻宁波阿里中心办公。正在装修中的阿里云新制造创新中心预计于2021年6月投用，将围绕云计算、大数据和物联网、人工智能领域的人才赋能和创新创业扶持，并陆续启动智能制造及信息科技生态企业引导落户，引进不少于30家企业、20名以上高层次人才，推动至少100家宁波本土企业实现技术升级。

在去年第三届世界“宁波帮·帮宁波”大会上，宁波阿里中心与海曙区签署全面合作协议，围绕打造数字经济产业发展门户区、政府整体智治先行区、数字化民生服务示范区，开展一系列合作，涉及加快引进新智造模式、谋划打造“区块链示范区”、共建数字生活新服务体系等方面，涵盖数字政府、数字经济、数字民生、数字设备等方面，和教育医疗、交通出行、政务服务等领域。

阿里巴巴集团战略发展部总监俞无名透露，今年4月，由宁波阿里中心打造的智慧菜场——启文菜场即将与宁波市民见面，将带来有别于传统菜场的智慧新体验。

目前，海曙全区政务服务、交通出行、教育医疗、文旅体育等10大领域数字生活新服务全面升级；消费券、数字商圈、夜经济等促消费活动成效明显；“春雷计划2020”深入展开，为全市中小外贸企业提供平台服务。此外，依托阿里巴巴数字化能力和智能化平台，迅速形成数字化服装产业带，去年，宁波智尚国际数字化服装产业带基地项目、淘宝直播产业带及淘宝大学宁波基地相继落户海曙，为海曙优势产业再添“智动力”。

未来，结合全省数字化改革工作的推进，宁波阿里中心将依托宁波的港口优势和产业优势，着力推进宁波智慧中心、“城市大脑”等业务，助力宁波打造“区块链之城”“工业互联网全国创新中心”。

今年第一批杨梅上市了！ 空运自昆明，味道酸甜，价格也挺“酸爽”

本报讯(记者 周晖 通讯员 袁小航 贝佳妮 文/摄)春暖花开，一道酸甜可口的美食本周起在宁波零星上市了！它就是杨梅。不过这杨梅并非宁波本地杨梅，而是来自云南昆明。

3月19日，记者来到位于海曙洞桥的宁波果品批发市场樱桃、杨梅水果专区，一筐筐从云南空运而至的杨梅码成一个个小堆头，水果经销商正在等候提前预约的客商来市场提货。据果品批发市场相关负责人介绍，按惯例，云南昆明杨梅一般在3月份上市，今年时间略早一周。云南杨梅空运2小时后，每天凌晨2点抵达市场。目前，市场每天到货量不大，约100箱，采购商一般会提前预定，每天上午7、8点就卖得差不多了。

记者问了一圈价格，小果杨梅的批发价约200元一箱，大果杨梅一箱300元-500元。按一

箱3.5公斤计，首批杨梅每公斤批发价在60元至160元不等。在零售环节，顶级大果售价每公斤180元-200元不等，比去年同期价格略高。第一批上市的杨梅口感比较酸甜，甜度尚可。

宁波本地杨梅何时上市？宁

波果品批发市场相关负责人介绍说，本地杨梅预计上市时间要等到5月底6月初。不过一星期后，云南等地杨梅的到货量将增加，口味会更好，价格也可能小幅下降。5月中旬后，福建杨梅也会上市，价格将相对便宜些，可以解解馋。



今年宁波上市的第一批杨梅。